

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年2月 17日
农历庚子年正月廿四 星期一



今日4版 第11745期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

广东全力支持和组织推动各类生产企业复工复产

坚决取消超出防疫必要的各种不合理限制

新华社广州2月16日电 16日举行的广东省推动企业复工复产暨重大工程建设项目总指挥部第二次全体会议明确,根据有关分区分级防控工作部署,制定不同区域疫情防控和经济社会活动措施,坚决取消超出防疫必要的各种不合理限制,及时纠正各种偏颇和极端做法,全力支持和推动企业复工复产。

广东是制造业大省。2019年,广东全省工业增加值接近4万亿元,众多的制造业企业是全国乃至全球产业链上的重要组成环节。广东提出,要在做好防控工作的前提下,全力支持和组织推动各类生产企业复工复产。

广东将用好“支持企业复工复产20条”有序

引导务工人员返粤返岗,畅通物流运输,完善财政金融等支持政策,着力在用工、原材料、资金、防疫物资等方面为企业恢复生产创造良好条件。

重点项目对于稳投资、促增长具有重要作用。广东省各地明确,强化资源要素保障和服务,推动在建项目加快全面复工;加快推进前期工作和项目审批,确保新开工项目如期开工;针对疫情防控工作中暴露出的薄弱环节,抓紧梳理实施一批新的补短板项目。

广东各级政府部门在科学精准、依法有序做好工作的同时,将有力有效帮助企业解决实际困难,切实加大对企业复工复产工作的支持力度。

社区成为我国疫情联防联控第一线 近400万基层医疗卫生机构 医务人员全出动齐上阵

据新华社北京2月16日电 记者从16日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,在党中央、国务院集中统一领导下,联防联控机制各部门协同联动,精准施策,全力开展新冠肺炎疫情联防联控。社区作为疫情联防联控第一线,基层医疗机构和医务人员也在积极开展疫情防控。

据介绍,自疫情防控工作开展以来,我国近400万基层医疗卫生机构医务人员做到了全出动、齐上阵,在疫情防控中发挥了积极作用。基层医疗机构和医务人员主要开展了三个方面的工作:一是守好阵地,包括做好预检分诊、及时发现发热病人和疑似患者并做好隔离和转诊,同时开展正常的诊疗活动。二是基层医务人员和社区工作者一起进行网格化管理和地毯式排查,进行居家或集中隔离管理。三是把好道口,包括在机场、码头、高速公路的出入口等地。

对于有些地方基层医务人员负担很重、很多时间被浪费在填表上的情况,国家卫生健康委员会通过联防联控机制下发了文件,要求除传染病防治法规定的必须要填的表格外,其他和疫情防控工作无关的报表、总结可以暂停。另外,推进信息共享,通过信息直报系统上报数据,使数据上报快捷方便、更加精准。

对于出现疑似或确诊病例的小区是否需要封闭管理的问题,国家卫生健康委疾控局副局长周宇辉说,国家卫健委制定了社区防控工作方案,科学分类实施社区防控策略措施。对于出现社区传播疫情,必要时可采取相应措施,限制人员出入。各地在此方案指导下,结合疫情的形势,制定了适合本地的防控策略和措施。

全国新增确诊病例2009例

累计治愈出院9419例

新华社北京2月16日电 记者16日从国家卫生健康委员会了解到,2月15日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2009例,新增重症病例219例,新增死亡病例142例(湖北139例,四川2例,湖南1例),新增疑似病例1918例。

当日新增治愈出院病例1323例,解除医学观察的密切接触者29788人。

截至2月15日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例57416例(其中重症病例11272例),累计治愈出院病例9419例,累计死亡病例1665例,累计报告确诊病例68500例(江西省核减1例),现有疑似病例8228例。累计追踪到密切接触者529418人,尚在医学观察的密切接触者158764人。

湖北新增确诊病例1843例(武汉1548例),新增治愈出院病例849例(武汉413例),新增死亡病例139例(武汉110例),现有确诊病例49030例(武汉35314例),其中重症病例10396例(武汉8530例)。累计治愈出院病例5623例(武汉2915例),累计死亡病例1596例(武汉1233例),累计确诊病例56249例(武汉39462例)。新增疑似病例1036例(武汉391例),现有疑似病例5243例(武汉2168例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例84例:香港特别行政区56例(出院1例,死亡1例),澳门特别行政区10例(出院3例),台湾地区18例(出院2例)。

珠海新增1例确诊病例

累计确诊病例96例

本报讯 记者刘联报道:记者昨日从市卫生健康局获悉,2月16日9时,广东省卫生健康委公布,珠海市新增1例新冠肺炎确诊病例。截至2月15日24时,我市累计确诊病例96例,累计出院37例,现有在院病例59例,疑似病例0例,38名密切接触者正在接受医学观察。

经初步流行病学调查,新增确诊病例情况如下:病例96(谢某):女,63岁,常住湖北省武汉市,是我市已确诊病例93(余某希)的妻子。1月16日与亲戚驾车从武汉到达珠海,先后入住金湾区红旗镇99新标酒店和格林豪泰酒店。1月24日与武汉来珠4个家庭在名湖海鲜酒楼包间吃年夜饭。1月25日至2月5日住酒店期间,每天到一楼领取早餐,其他日常饮食靠点外卖或其儿子外出买饭。2月5日离开酒店并租房居住,自述2月5日至11日租房居住期间无外出。2月12日作为密切接触者转到金湾区集中隔离医学观察点,13日因出现身体不适且核酸检测阳性转到中大五院隔离治疗。

经专业流行病学调查判定的密切接触者已实施隔离观察,其他相关接触人员在继续追踪。以上确诊病例在发病期间主要活动的区、镇(街道)和小区如下:金湾区(1例):红旗镇世纪名城一期(1例)。

党旗领航 党徽闪烁

——珠海基层党组织和广大党员积极投身疫情防控阻击战



珠海市第一批援助湖北医疗队出发前,队中党员重温入党誓词。 本报记者 钟凡 摄



□本报记者 靳碧海

红旗镇广安社区成立“临时党支部”推动社区疫情防控工作取得实实在在的成效;拱北街道辖区内的“红色业委会”积极行动,带领小区居民认真落实各项疫情防控措施;乾务镇近200名党员在各村监测点勇当“守夜人”,不畏风雨严寒,对迎面而来的车辆逐一排查;市医保局组建“党员先锋队”,奋战在社区的每一个路口和小巷;有20多年党龄的中大五院急诊科医生陈伟强坚守一线,负责

转运疑似或确诊病例;高新区党员民警叶红一家排查,每天连续工作达14个小时……

新冠肺炎疫情发生以来,珠海基层党组织和广大党员干部深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署,始终不忘初心、牢记使命,冲在一线、干在实处,把疫情防控措施明确落实到每个支部、每名党员、每名群众,构筑起疫情联防联控的铜墙铁壁,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬,为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战提供坚强组织保证。

迅速吹响集结号,组织发动基层党组织和党员积极投身疫情防控

全面动员、全面部署、全面推进。疫

情发生以来,我市迅速组织动员全市基层党组织和广大党员干部带头贯彻落实党中央、省委以及市委决策部署,投身疫情防控一线,全力以赴把疫情防控各项任务落细落地落具体。

疫情就是命令,防控就是责任。全市基层党组织切实把打赢疫情防控阻击战作为检验初心使命的考场。从大年初一开始,《在打赢疫情防控攻坚战中勇担当善作为的倡议书》《珠海市基层党组织和党员疫情防控攻坚动员方案》等一系列倡议书、通知、动员方案陆续出台,号召全市基层党组织和广大党员马上行动起来,迅速投身疫情防控第一线、战斗最前沿。

集结号吹响以来,全市基层党组织和广大党员全面进入“战时”状态,扛起疫情防控组织、宣传、凝聚、服务群众重

姚奕生主持召开会议部署下一阶段企业复工复产和疫情防控工作

统筹做好疫情防控和经济社会发展工作

努力实现全年经济社会发展目标任务

防控疫情 珠海行动

本报讯 记者靳碧海报道:2月16日上午,在省推动企业复工复产暨重大工程建设项目总指挥部第二次全体会议结束后,市委副书记、市长、市新冠肺炎疫情防控工作指挥部常务副总指挥姚奕生主持召开会议,研究进一步深入贯彻落实习近平总书记关于统筹做好疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,以及省视频会议会议精神,强调要严格按照中央、省、市委的决策部署,坚持疫情

防控和复工复产两手抓两不误,牢牢掌握疫情防控的主动权,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

姚奕生强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,我们要在做好疫情防控的前提下全力支持和推动各类企业有序复工复产,努力保持生产生活平稳有序。一是要鼓励和支持企业“化危为机”,全力支持口罩、检测试剂、消杀用品等物资生产企业扩产增效,引导具备条件的企业瞄准新商机转型发展,扩大抗疫急需医疗器械产能,培育新的经济增长点。二是要加快推进省、市、区既定

的重点项目建设,抓紧开展设计、报建、审批、公示、招投标等前期工作,做好开工各项准备工作,确保疫情过后重点项目立即开工复工。

三是要充分掌握企业用工需求,对人员管控不搞一刀切,妥善组织好人员返岗,来自疫情重点地区的人员一律实施集中隔离,鼓励非疫情重点地区人员早日返岗。四是要积极协助企业落实防控措施,重点企业可由属地政府提供员工集中隔离场所,确保企业尽快达到复工复产条件。五是要保障农村生产生活正常进行,坚决防止把农村实行封闭式管理简单化为封闭式、关闭

式管理,公路交通网络不能阻断,确保生产生活物资运输畅通。

姚奕生强调,要进一步查漏补缺,不断提高防控工作的科学性、精准性、时效性。要严格落实隔离制度,加强对出租屋的排查,居家隔离、酒店隔离都要一人一间、足不出户、三餐配送,做到真隔离。要强化流行病学调查能力,查清楚每一个确诊病例的行动轨迹,不漏掉任何一个密切接触者,依法查处隐瞒不报等行为,坚决控制传染源、切断传播途径、防止疫情扩散。

市领导曾进泽、刘嘉文、张宜生参加会议。

复工复产同样是最美的“逆行”

——防控新冠肺炎疫情系列评论之二十一

□珠海特区报评论员

连日来,我市大批企业复工复产。车间里机器的轰鸣声,汇成一首铿锵有力的进行曲,在疫情仍然严峻的时刻,刺破阴霾,分外动听、格外励志。

复工复产的企业,同样是最美的“逆行者”。随着生产的恢复,大批支援抗疫、保障民生的物资,源源不断地为防控疫情的人民战争提供粮草和弹药——我市已有5家口罩生产厂家复工复产,日

产口罩10万余只;我市各医药企业生产的药品,正在为战“疫”最前线提供最强助力,丽珠集团研发的新型冠状病毒检测试剂,已进入国家快速审批通道;截至目前,斗门区已有214家农业生产企业获批复工复产,誓要不负春天再夺丰收……一手抓疫情防控,一手抓复工复产,正是对“共克时艰”的最好践行。

最美的逆行,配得上最深的敬意。珠海企业的复工复产,面临着疫情肆虐的重重考验。为帮助企业共渡难关,珠

海市政府发布“暖企十条”,强化资源要素保障和服务,全面加快复工复产进程——招工有补贴、贷款享贴息、税费可减免;各区、各职能部门、国企、银行、社会组织等都出台措施,帮助企业复工复产,特别给更困难的中小企业送去减税、降费、免租金等实实在在的关怀。

群策群力之下,复工复产的生动景象,与治愈出院人数增加一样,都在极大地提振人们战胜疫情的决心和信心。疫情虽然凶猛,但我们会万众一心共同面

对;梦想还在前行,全面脱贫、全面小康、追求幸福的脚步不会停歇——因此,我们要在做好防控工作的基础上,紧盯全年经济增长预期目标,全力推动经济平稳健康发展,确保抗疫、生产的双胜利。

在抗疫第一线有“逆行者”冲锋在前,在抗疫后方同样有人逆流而上。正因为有这些顾大局、舍小我的勇士,我们坚信,当枝头萌发新芽、当律动响彻田间、当汗水浇灌田野,人们定能早日摘下口罩、互敬笑颜。

看窗外,春天已来,花香可待。

垃圾分类 人人参与
垃圾分类 从我做起

珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室
珠海市城市管理和综合执法局

